

# 全國記者聯盟警告 貼親華標籤要謹慎

本報訊：菲律賓全國記者聯盟（NUJP）於週二要求公眾在給記者和博客貼上親中國標籤時要謹慎。

菲律賓全國記者聯盟主席喬納森·黎仙道斯表示，雖然中國試圖影響人們參與西菲律賓海的討論。

但菲律賓人應該要小心，不要在沒有充分證據的情況下，迅速指責媒體人士偏向中國。

黎仙道斯在接受《詢問者日報》的文字採訪時稱：「我認為不可否認的是，中國一

直在試圖影響有關西菲律賓海的討論。」

他強調：「但我們也應該警惕，在沒有證據的情況下，不要將親中國或看似親中國的內容和立場歸咎於外國控制，或歸咎於網紅和記者被收買。」

另一方面，菲律賓全國記者聯盟主席兼長期記者也敦促網紅、博客和記者披露他們與中國政府的關係。

他強調：「這些接觸至少應該由網紅、博客和記者披露。」

黎仙道斯的聲明是針對參議員伊赫斯道

對一些菲律賓博客的指控。此前，伊赫斯道指控一些菲律賓博客涉嫌與中國政府勾結。

在接受無綫廣播電台的採訪時，伊赫斯道提到了存在所謂受到中國共產黨「資助」和「灌輸」的博客。

據報，這些博客支持前總統杜特地。

他在上週六表示：「我是杜特地總統在任期間的支持者。我為他幾乎所有的基礎設施項目辯護，因為我相信它們。」

他說：「然而，杜特地的鐵粉中有一些派別據稱受到中國的資助，目的是製造不穩

定。」

不過，伊赫斯道並未透露博客的名字。

他只是說，他指的是據稱免費旅遊中國兩週的網紅。

這位參議員表示，在他就西菲律賓海發表評論後，博客們批評了他。

伊赫斯道說，菲海岸警衛隊發言人塔里拉準將和國防部長趙多洛也成為目標。

8月，塔里拉在社群媒體上為中國在西菲律賓海的侵略策略「辯護」的菲律賓人是「不愛國」及叛徒。

## 菲軍方：中國軍機「繞飛」行為非法

本報訊：菲武裝部隊表示，根據國際法，在菲律賓和澳大利亞在西菲律賓海進行海上合作活動期間，中國戰鬥機對菲律賓飛機進行追蹤的行為是違法的。

菲武裝部隊發言人亞義拉上校週二告訴CNN 菲律賓：「如果我們要遵守《聯合國海洋法公約》，這架中國飛機的存在就是違法的，因為《聯合國海洋法公約》明確規定該海域屬於菲律賓專屬經濟區。」

他補充說：「因此，他們沒有理由進入該地區，更不應從事可能造成傷害或事故的活動。但當然，他們是在遠處飛行，所以沒有發生事故。」11月26日上午，中國戰機

在自由島群的胡伯礁上空「繞飛」菲空軍一架超級Tucano輕型攻擊機，這是菲律賓與澳大利亞之間為期三天的海上合作活動的第二天。菲武裝部隊參謀長布勞納將軍表示，當中國戰機在菲律賓飛機周圍聚集時，這架菲律賓飛機是正在單獨飛行。

他說，儘管有北京的干擾，該飛機保持了直線航向，成功完成了巡邏。他補充說，沒有發出無線電挑戰。

亞義拉表示，這是北京的戰鬥機第一次對馬尼拉的飛機進行跟蹤。亞義拉表示，外交部將繼續就中國在禁止區域出沒的情況提出外交抗議。



這張2021年12月31日拍攝的照片顯示馬尼拉動物園工作人員正在餵大象馬利吃東西。馬利是菲律賓唯一一頭大象，也是很多人的童年回憶，牠於昨日下午逝世。

## 菲今年達到480萬遊客目標

本報訊：週二，在馬尼拉君悅酒店舉行的第一屆菲律賓高爾夫旅遊峰會上，旅遊部長克里斯蒂娜·弗拉斯科表示，旅遊部本月達到了2023年480萬遊客的目標。

從1月到11月，共有4,822,530名遊客，其中91.88%是外國遊客，8.12%是海外菲律賓人。

這一數字超過了交通部在年底前、假日季前抵達的目標。

韓國是菲律賓最大的外國遊客來源國，

有1,271,602名遊客，佔26.37%，其次是美國，有797,181名遊客，佔16.53%，日本有272,735名遊客，佔5.66%，中國有242,107名遊客，佔5.02%，澳大利亞有225,464名遊客，佔4.68%。

弗拉斯科說，外國遊客的總訪問量已創造了4040億披索收入，這標誌著旅遊業成為菲律賓經濟增長的第二大推動力，也是「我國包容性增長和經濟復甦的基礎支柱之一」。



由中國駐菲律賓大使館主辦的中國電影節（菲律賓）昨日在巴西市新港城商場電影院舉行，並播映影片《熱烈》。圖為中國駐菲大使黃溪連、菲電影發展委員會主席古柳斯、電影和電視審查和分類署專員莉蓮·桂、

## 菲僅存大象馬利去世

本報訊：馬尼拉市長拉古納11月28日宣布，馬尼拉動物園內近50歲的大象馬利（全名Vishwa Ma' ali）去世。

市長在臉書發佈的視頻中表示：「馬尼拉市居民和菲律賓同胞，我悲傷地報告，

我們敬愛的Vishwa Ma' ali，也就是馬利，已經去世了。」

拉古納說，馬利是於11月28日下午3點

45分左右去

世。當她宣

布這一消息

時，她和馬

尼拉公共娛

樂局負責人

羅蘭·馬里

諾·高級獸

醫海因里

希·帕特里

克·佩納多明戈醫生以及馬利、諾埃爾和博伊的照顧者在一起。

市長表示，市政府尚未向公眾通報馬利的最新死因，因為這頭大象正在接受屍檢以確定死因。

她補充說：「明天我們將舉行新聞發布會，向大家報告最新消息。」

據報，大象馬利在1974年出生於斯里蘭卡，自1977年以來一直是該動物園的常駐大象。牠也是菲律賓僅存的一頭大象。

2021年，《菲星報》報導，經過翻修的馬尼拉動物園為這頭大象提供了一個更大的圍欄，該動物園於當年12月重新開放。

儘管多次呼籲將馬利轉移到泰國的野生動物保護區，但馬利一直留在動物園。

立法者和善待動物組織呼籲將大象轉移到泰國。據《菲星報》報導，善待動物組織也將馬利描述為「世界上最悲傷的大象」。

然而，馬尼拉前市長莫仁諾拒絕了轉移請求，稱這對於一生都待在動物園裡的馬利來說是有風險的。

莫仁諾稱：「將她帶回野外可能並不理想，因為她是在那種環境中長大的。也許送她走更有害。我們將為她提供最好的服務。」

## 洪智維洛斯提ICC決議 「石頭」黎拉羅沙失望

本報訊：參議員「石頭」黎拉羅沙週二對參議員洪智維洛斯提出的決議表示失望。洪智維洛斯提出參議院決議，敦促政府配合國際刑事法院對菲律賓禁毒戰的調查。

在杜特地總統執政期間，領導打擊毒品行動的前菲警總監黎拉羅沙表示：「我感覺很糟糕，我必須坦白告訴你……她可能會說，這只是工作，沒有什麼私怨成份。但對我來說，這是非常有私怨的。」

### 工廠，辦公室，商業空地招租

WAREHOUSE / VACANT LOT for COMMERCIAL  
LAWANG BATU AND PUNTURIN VALENZUELA CITY  
(1,000 sqm and UP)  
OFFICE SPACE  
EDSA CORNER. GEN TIRONA ST. CALOOCAN CITY  
(54sqm and UP)  
CALL. MS. DIANNE @ TEL # 8361-9842/8361-9465  
MR. MJ @ TEL # 8294-2809/8294-2805

### 代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

### 請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

